

PRINCIPATELE-UNITE.

DIABOVITA

FOIA POLITICĂ ȘI LITERARĂ

Abonajia se face la libreria Chist. Ioanins et Cia Romanov strada Linskanilor, iar prin distriktul la D. sekretariai Administrajii mi la korespondenții libreriei. Ori ce abonament trebsie nsttit indatz ksz subskrierea.

Prețul abonamentului pentru un an 24 Sf. Pentru 1/2 an 12 " Trei luni 6 " O linie pentru abonare se va plăti ksz 30 n.

INSCIINȚARE.

Sint pșgađi. DD. avonadı che nș ađ pľtıt in kș pređł avonamentłł mi kare priimesk in kș jșr-palłł, ori sș trımıđł banıı, sađ sș anșnje kș inčeteazł. Kșčı fșrș ačeste doł, vom fi nevoıđı a nș le mai trımıte. Sint pșgađı asemenea DD. avonadı che nș vor fi priımind pęđłat foaia, sș anșnje la timp la "administraııa" gazeteı.

Adminstratorșł jșrnalșłı.

București, 28 Noembre.

Șnł din bıcele perzıtoare mi rșmınoase pentrs șn stat, este fșrș indoiatș abșzșrile fșnkđionarilor pșbliıı. La Romșnı graıie șnșı sistem de gșvernare bazat de korșpere, fșnkđıșnele pșbliıe devenıșe o trıștș mi rșmınoasș nekșđıđıșne. Fșnkđıșnele se lșađ in arendș ka aksıșrile. Ačela ce kađpta o fșnkđıșne pșblikș, mi in kșrs de kșđı-va anı nș inı kșmpșra moșıe. kasș etc, era rșđ vșzșt in șocietate de kștre oamenıı ordınarı, șn asemenea fșnkđionar trečea de om slab de mınte; in fađa oamenilor politııı, era priıvıđ ka revoluđionar. Astșzı, in kș, kșnd șn fșnkđionar este prob, probitate șa este priıvıt, nș, ka o datorie, čı ka o virtște!

Ačeiamı șocietate de fșnkđionarı se prezıntș inainteș noșlıı ordın de lșkrșrı. Denıșđ čel bșn al Romșnilor a zıș neapșrat kș arșnkș ıvıłı vıtreı ne trekștł tștșlor, kșčı nș ar ađla oamenıı nečesarıı in pșđıniı noi ka șb poatș komıľkta kadrșł ačestor fșnkđıșnı; dar tot de odatș se va čere de astșzı inainteș ka probitate, fșnkđionarilor sș fie priıvıtș ka o datorie din čele mai șnte; mi kș a-ı čejamı șpınenıe sș fie pęđensıđı, ačei kare ıorı mai abșza.

Dar sș observș astșzı ačea șntș datorie? Noi kredem kș se fak abșzșrı; mai nșđın poate dekșt in trekșt; dar se fak in sekret mi kș mare gřiđș. Așzim mșlte pľnș ıverı, kontra mșltor fșnkđionarı; čei če mșr-mșrș, in mare parte, nș pot sș dovedeaskș. Ačeasta nș este destł, kșčı ačela ce abșzș ıa inainte toate prekșđıșnele ka sș nș se poatș dovedı. Kș ačeastș kondıđıșne, trıřș-nalele eđe jșsșmı če sınt kemate sș deđıđș in asemenea kestıșnı, se vıđ de mșlte ori nevoite sș aksıte ne čei rștșıđı, neavınd dovezı. Așfel dar kșm se va nștea sș se kșrșde administrajıneı de asemenea rele, kșnd le đıle nș le pot venı de kap in toate kazșrile? Aııı este čerștș prevegerea neadormıtș, sın-čerș mi intelıđentș a Ministrilor.

O akșzare din partea șnșı partıkșlar a-șșnra șnșı fșnkđionar, pentrs abșz, nș insemneazș nimik, daka nș va avea dovezi sikșre; dar kșnd sınt doł akșzadıșnı de la doı, kșnd sınt trei, patrș, čınčı, șase, etc; kredem kș sınt deștșle ka sș serve de dovezi șnre a konvinde ne Ministri, kș este trebsıngđ, čel nșđın a se deňrta din fșnkđıșreı če okșpș, inınegatșł akșzat.

Ačest rșđ trebsie, kș ori če pęđ, ștșr-nıt odatș pentrs tot-d'ășna đın ačeste đrșı, sađ sıntem nęđđı.

Din ačest nșnt de vedere, anladșm pș-bliııștıı če rșđıkș vočea kontra čelor če fı kred kșzșđı in kategoria de abșzștorı, mi sıntem sigșrı kș ničı șn timp, ničı o penokș in vıtor nș ıa kșteza sș-ı blameze.

Monastirile Brăncovene.

Vedem in gazetele Romșne anșđđndș-se fačerı de skolı, kș fondșrı din venıtșrile monastırilor Brșnkovene. Ačeste fačerı de skolı sınt lșkrșrı negreșıt bșne. Venıtșrile ačestor șmezzmınte not șb se inčreșıngdeze in parte deștșł de favorabil pentrs đarș, ačeastș inčreșıngdeze poate sș rekomande bșnele in-tenđıșnı ale persoaneı onorabilșlıı kștor; dar nș poate servi ka șn kșvınt a nș se nșne ne taıet, in sesișnea viitoare, kestıșnea monastırilor Brșnkovene mi a altor de felșł a-česta, șnre a se dečide sș rșmıe ale Statș-lșı. Am strıgat nekontenıt in timnıı din șr-mș pentrs ačeastș lșare; șm strıgat sigșrı inșș, pșekșm, sınt kșđı-va anı, strıgađ deňș-tagıı prinčınelșı Gr. Gika, la Konstantınopol, inčre Tșrčı mi inčre Greıı, pentrs șpșnșerea monastırilor inkinate greče la đrșı kștre statșrile Romșne, mi nimenı nș-ı așzia, sađ se pșefčea kș nș-ı așde. Ministereł trekșt nș ne-a așzıt. De șnde s'a tras konklıșıșne kș nș era neutrs ideıa a se lșa ačeste monastırı de seama Statșlıı. Miștereł ačteal ne va așzı oare? Vom vedea, mi vom inčelede prin atıđșđıneı če va lșa in adșnare, daka este neutrs ačeastș ideie, sađ daka in parte mi el șfıııșneı Mișterełșı trekșt sađ indiferınđa če aratș kiar mșđı desıre ačeasta. Noi kare avem vočea liberș de a vorbi, nefkșnd parte din șmezzmıntele Brșnkovene, așčentșm kș nęđđare sș vedem in ačeastș sesișne nșndș-se ačeastș čerere, mi șnerșm kș va fı șmıđınitș in favoarea đrșei, de tođı bșrba-đıı če sınt trebsıngdele jșstıđıeı mi sviđ sș le șneaskș kș trebsıngdele patriei.

Noı șnerșm in kș ačest Minister va avea kșrađıđ konvikđıșneıor sale inčre ačeasta mi va svi sș inıngđ, mșltele obstakole če ađ sș naskș din partea ačelora če nșn datorıile kștre đarș mai ne jos de alte datoriı. Kșm nșstem, pșreınde a lșa de seama Sta-

tșlıı monastırile inkinate greče, če ađ devenıt o kestıșne eșroneanș, kșnd nș am voi sș fačem ačeasta inčre kestıșne de interes lokal? Trebsie nęđrtınıre, aktıvitate, mi kșra-đıđ ka sș pștem fače čeva in ačeștı timnı de skımbare a lșkrșrilor. Fșrș ačeste virtșđı nș se va fače nimik, de mi s'ar pșroiekta mșltș

CRONICA.

Șe așde kș. Ministereł din afarș al Prșșıei, đșne sviřile če ar fı avșt desıre mșltele pșșrı ale Prinčıpatelor, ar fı lșat inıđıatıva ka sș se fak sș inčeteze in prinčıpate jșrı-dıđıșneı konșlarș in fađł kș toate nșterele, mi kș pentrs ačeasta se mai zıče, kș s'ar fı fșkșt vorbș a se trımıte la Konstantınopol, din partea tștșlor nșterilor garante, kște șn komıșar ka sș ıa in bșgare de seamș mi sș fak sș inčeteze șn drent kontrarıđ șnșı drent nađional, kșt pentrs Prșșıa; se mai zıče kș ar fı mi lșat informșrı așșura ačeștı șıjet in đarș, mi este xotșrıtș sș o fakș kiar a-čșnı kșnd ar rșmıneı singșrș de ačeastș opınișne. De va fı adęvratș ačeastș sviře, Romșnıı vor fı rekșnoșkștorı nșterıı če a lșat ačeastș frșmoasș inıđıatıvș, kșčı in adęvșr. ar skșpa de o povarș kare a devenıt o nenoročıre pentrs đrșı. Eșersıčıđı ačeștı jșrı-dıđıșnı poate avea kșvıntł sșđ la popolıı orientalı, la Arabı, la Kșrđı, la Zeıbeyı, la Perșı etc. etc, șnde nș este ničı șn fel de regșlș; dar la Romșnı... kșt de rșı ar fı, tot este șn kșrs regșlat de jșstıđıe; nș s'a așzıt pșnș astșzı kș ar fı kșzșt vre șn kap de șđıt.

In ačeste zile se vor deșkide mai mșlte stađıșnı telegrafıe in diferite orame ale đrșrei. Astșzı sınt deșkıșe: Hıtewıı; Tșrgovıștea; Rımnikșl-Sarat. Peste patrș čınčı zile se vor deșkide; Kșmıș-lșng; Slatını; Karakalș. Prin inıđıngare ačestor stađıșnı Kraıova mi Tșrnș-Severın, kare ađ fost deșkıșe dekșt-va timn, inșș prin Transilvania, se vor lega d'a drent-ł kș toate stađıșnele din Mșntenıa mi Moldova, mi prin ačeasta se deșkide o kale nođ de koresnđıngđș internadıonalș. Nenoročıtșł Rımnikșl-Vıłıčei rșmıne in aıoı de čele alte orame sșb ačest raport. Ačest oram are zilele lșı frșmoasș in viıtor. El este aıroaıe de čele mai marı mi mai frșmoasș monastırı, de bșile dela Kșlımșnesčı, ne kalea Sibıłıı.

In Moldova, șnșșmıı streını se inıđımıđıtenesk kș grșmada, mai ales șnșșmıı Aștrıačı Onorabilșł D. K. Negri sș, nșmesče a-đent din partea Moldoveı in Konstantınopol. Tot ačeșt știmabil bșrbat este nșmit ad-in-terım ađent mșntenesk in zıșa mai șșș ka-nıtılș. Ačeste nșmıđı ne aratș kș đrșile ađ șn sigșr ađent in Konstantınopol; ne fače pľčere ka ori če lșkrș če ar tınde la sviře

între aceste două părți lokșite de așezami pa-

dișne, am dori nșmaı ka sș se rekrsteze Ro-

Sistemul de desrșgșbirea impropriet-

- 1. Pentru a konsolida respektul la per-
- 2. Pentru a konsolida respektul la propri-
- 3. Pentru a se realiza așeste dsoe pıncı-
- 4. Pentru a se desfiında legștra silitș
- 5. Pentru a desrobi pșmșntșrile pșr-
- 6. Kștimea de pșmșnt de dat pșranilor
- 7. Kș improprietșrirea pșranilor nș se

de-mı nșmaı pșinea asıgșratș în improprietșr-

- 8. Amezarea pe fie-kare momie de sn
- 9. Rșrirea klșkamilor ıngesșııı la mșnte
- 10. Determinarea kalitșșeı felșșitelor pșmș-
- 11. Darea în stșmșșirea klșkamilor pș-
- 12. Obmteaska xotșrnıııe a proprietșșeı
- 13. ınfıșıııarea datoriei pșbııe pșntș
- 14. Gșvernșl nșș în mıjlok ıntre pro-
- 15. În gșvern șn ministerıș de agrıkș-
- 16. Transakșia de la sistemul de astșzı
- 17. În kșrșșl transakșiei sș se fakș a-
- 18. În transakșie oare gșvernșl nș poate

șe ar avea nevoie de dınsa ar pștea sș o

- 19. Gșvernșl în tot anșl pștemte sok-
- 20. Dakș în timnșt transakșiei kș mșnka
- 21. Gșvernșl poate oșșna timnșl klșkani-
- Artikolele 17, 18, 19, mı 20 formeazș sis-
- La fie-kare din artikolele de mai șșș s'a
- Sistemul lșı N. Bııșesks pșntș des-
- Mıjloașele pșktııe pșntș reskșmșșrerea
- Așesta kredem mı noı, șnș pșntșș kșzșșıșș
- Banka kare nș este alt de kșt șn amezșmșnt de

gura industriei existente este agriculturii... gura industriei existente este agriculturii... gura industriei existente este agriculturii...

kare dispoziție asociativă în fiecărui trimestru... kare dispoziție asociativă în fiecărui trimestru... kare dispoziție asociativă în fiecărui trimestru...

toate skrisorile de gaj, mi rentierii vor fi indestinate... toate skrisorile de gaj, mi rentierii vor fi indestinate... toate skrisorile de gaj, mi rentierii vor fi indestinate...

Kreditala financiară, zice D. Wolovski în cartea intitulată „organizarea creditului financiar”... Kreditala financiară, zice D. Wolovski în cartea intitulată „organizarea creditului financiar”...

Amezămintele de a doua categorie sînt nămite adevărate bănci... Amezămintele de a doua categorie sînt nămite adevărate bănci... Amezămintele de a doua categorie sînt nămite adevărate bănci...

Șă vedem unde mi ținem vă grăsi băncile... Șă vedem unde mi ținem vă grăsi băncile... Șă vedem unde mi ținem vă grăsi băncile...

Amezămintele de credit financiar ale Germaniei, fondate de cîte trei asociații private, formează două categorii:

Să ținem repede planul băncii ipotecare și de eskompt... Să ținem repede planul băncii ipotecare și de eskompt... Să ținem repede planul băncii ipotecare și de eskompt...

Dăruț kēm am konstatat nēmțărl familiiur sșpșse angșriilor se sșie in Valaxia la 330,000 din karē 200,000 pe domenșrile partikulare... Dăruț kēm am konstatat nēmțărl familiiur sșpșse angșriilor se sșie in Valaxia la 330,000 din karē 200,000 pe domenșrile partikulare...

Chele 300,000 de familii sșpșse angșriilor in domēnșrile pșbliče mi private, datorind fie-karē kēte 120 lei pe an daș sș kanital disposibil de 39,600,000... Chele 300,000 de familii sșpșse angșriilor in domēnșrile pșbliče mi private, datorind fie-karē kēte 120 lei pe an daș sș kanital disposibil de 39,600,000...

1. Amezămintele kreate în folosul esklsiv al inșrșmșțtorilor... 2. Acele fșdate în interesul rečiprok al inșrșmșțtorilor... Chele dintșs sșnt mai mșlt nēte așende de inșrșmșțșri mi de inșrșmșț; ele nș slobod bilete, dar nșmai obligadii săș skrisori de gaj (Pand Briefe) pșrtșnd șn interes de 3, 3 1/4 mi 4 la sșșț, skimbștoare fșrș, keltșialș mi negociabile la bșrșș kăș mi inșkrișșșnele de rentș; nș nșmai kș dobșnda se gșșente redșș, dar inkș ęine-va este skștit de șșdatō rirea de a plști in gșmadș kanitalș inșrșmșțșt, gșșindș-se aęesta plștit prin kalea amortisemșntșlș, ama in kșt sșma anșalș de plștit, dobșndș mi amortisemșnt, nș treęe peste 6 la 100. Rēņșnea sșņpșreș datoriei așrșne de la taksa interesșlș, mi de la pșma amortisemșntșlș; deșņșgșșbirea skrisorilor de gaj se faęe in nșmșștoare, dșņ kștimea de proprietarilor kșpșra, sș kșvine a li se da, mi ban ș karē sș se sșșțisiaskș kanitalșlș ęel nērd in mșnka de boiereșk. Dakș le ięi mi kanitalș in mșnș, kăș se le daš altș in ban in naxt mi in skrisori de gaj. I. I.

Indatș ęe reskșmpșrarea rentei se va mșmi prin leęe, se va fiksa prin pșpșșiri kostșl nșmșntșlș dșņș lokalitșđi mi dșņș mijlovia oare-kșrș nșmșr de ani pșreęendęi. Statsl va organiza banka ipotekarș nētrș nșoa proprietate, alșrșnd ači domeniile pșbliče. Aęeșșț bankș inșiindșnd marea karte a datoriei fșņiere, va plști ka pșma dintșș kanitalș de 240 milioane proprietarilor in skrisori de gaj de 100, 200, 500, 1,000 lei pșrtștorishlș, nētrș șn interes de 5 la 100, ęe se va plști in fie-kare semestř kș sșeņđi (bșkđi de așrș săș de arșint) ođ kș bilete deskise, dșņș voindș. Skrisorile de gaj, bonșri fșņiere săș bilete ipotekare kș dobșndș (nș ne intereseaș nșmele ęe li se va da) vor fi in realitate nime. rente pe kanta statșlș mi tot odatș rente konstitsite pe nșmint, pșferabile mi nșmerarșlș mefalik mi xșrtiei aktșale de bankș. Kșșç nș nșmai kș ele vor renășsa pe șn fond material sșečial mi pșodsktiv, mi inđoșt de kșt valora lor mi vor fi prin șrmarē tot de odatș mi semn mi gaj, monetș mi pșeđ, kondiđișne aęeșrate la tot aęentșl bșn de skimb; dar inkș ele vor nșrta șn interes regșlat mi vor fi deșșiņđate in total pe fie-kare an, ęinęime kștre ęinęime, prin trape de șordđ. Kș kishl aęeșta, dșņș ęinęi anı banka inı va retraęe mi va nimeçi

Table with columns: Kanital, Dobindș. It lists five categories of loans with their respective capital amounts and interest rates.

In al measelea nșar mai gșmșnea skrisori de gaj de retras; in ęinęi anı Statsl va fi plștit proprietarilor șn kanital de 240 milioane mi inkș 35 milioane mai mșlt ka dođ bșndș, mi el inșșmi, dșņș ęinęi-sure-ęe anı, sșar gșsi kăș pșmit de la pșradniē eliberari de proprietate fēdalș 360 milioane; kșșrinuē in kanital mi dobșndș. La ęele 85 de mișlioane remase Statsl mi nșse in ęirkșlagie prin bankș mijločind inșrșmșțșri la partikșları mi la antreņize, sș adșoçim 234 milioane reprezentate prin valoarea nșmșntșșrilor ęe le ar ęeđa Statslș din pșrietășđile nadiōnale, la 130,000 de familii ęe le lokșsk... șșșł kș titls de sșșșmi angșriilor mi kșreșș o avere aktivș de 319,000,000 săș șșvenif anșal ekșivaleŃ kș 21 milioane, fșr a mai sokoti eskomptamı dobșnzile ęeđr 116 mișlioane ęe le ar așșnka in ęirkșlagie nētrș a nștri komeręșl mi inđșstria in timșșl ęelor ințșș ęinęi anı de la inđiņđarea banęei sale. Biletele banęei, ka mi skrisorile de gaj, vor fi de 100, 200, 500 mi 1,000 lei, skimbșioab

se de voința pârții care se asigură, fără
 kârș, silit, garanție, numai prin numărarea în
 deposit, prin proprietățile publice și kredi-
 tate Statului, prin proprietatea individuală și
 muncă deranilor, și bivind încredințarea de
 40 milioane pe an, până la strângerea totală
 a datoriei ipotekare. Încredințarea ar putea chiar
 să se mărească prin depozitele capitalurilor
 ce rămân active în diversele case
 publice, precum emitenția orfanilor, casa Cen-
 trală, casa Ministeriilor drentului și casele
 tribunalelor. Capitalurile ce s'ar găsi în
 casele de credit organizate în polițiă ar găsi
 un esecelent mijloc de dobândire prin im-
 puziunile de gaj ce le ar putea slobozi banca pe
 contul proprietăților naționale după esecelarea
 celor cinci ani. Numai casele comenale, a
 căroră întrebare am fixat-o, ar putea
 afara de mormintele băncii. Într-o banca nu
 s'ar mărunți numai într-o despușcă pe pro-
 prietar, ea ar împunzta pe ipotece, că scri-
 surile de gaj pe proprietăți că are nemim-
 katoare, orșeni și kmpeni, până la koner-
 rea de puzitate valoarea ipotecei, și ar in-
 tra prin această operațiune în rândul tăt-
 amintelor analoage din Alemaniă și Po-
 lonia. Aceste împunzături făcete astfel de
 către bankă, și fără să o kosteze nimic, ar
 aduce o dobândă în folosul său și ar crea
 Statului un venit însemnat. Dobândile ka-
 pitalurilor împunzate de bankă s'ar ksepe
 ka și kontribuziile prin carenți autorități,
 ka și aca a Bavariei, banka noastră ar or-
 ganiza asigurările în kontra invendisi, a
 boalelor de vite, și a daka ar veni și în
 kare să se azeze darea pe kapital, transfor-
 mându în asigurare și pe însuși în asigurare,
 banka ar ajunge, de bun seamă, singura pri-
 mitoră al dărilor și kasierul general al statului.
 Într-un rând banka că aceste diferite funk-
 ții, noi și îngulem a le konfunda, dar
 dând că toate acestea fie-kăria o admini-
 stratiune specială și deosebită, ar lega strâns
 diversele părți prin într-ună și operațiilor so-
 lidare și a rezni într-o fuziune toate elemen-
 tele proprietății publice. Sute a le da un
 sbor irezistibil noi n'am voit să facem din-
 tr-o asociațiune privată, al căreia kărbăz
 este tot-dăna egoismul, dar din societatea in-
 treagă, reprezentată prin Stat, central și di-
 stribuitoră kreditului teritorial și public. Sta-
 tul de mi krează kărbăz, el n'el primente;
 dintre nentru că el e proprietarul unei treimi
 din dărb, apoi kiar kând n'ar fi, Statul fiind
 toată lumea, este în trivindă partikularilor a-
 ceea ce totu este către parte, să k alte
 kvinte, ama de învâșit e singur kărbăz și toți
 membrii societății împreună. Astfel, diind-
 ne în mașinile cele mai îngulete și cele
 mai skrupuloase ale ekonomiei politice, ne
 avind rekurs la niși și din mijloacele soko-
 țile violente, cerște de către reformatori zii-
 lei, niși la biletele ipotekare improdktive, niși
 la asignatură, niși la monetă de hărtie că kărbăz
 silit întrebând în Austria și în Rășia, noi
 șntem în stare de a organiza kreditul nostru
 public și teritorial pe o întinsă skarb; noi
 șntem onera că șntingă reskmpăgarea ren-
 tei fără a krea o servitute nentru Stat, a da
 kapitaluri abundante și știne antreprenorilor
 industriali și agrikoli, a rădika nentru
 mntă și a înzeși cel puțin veniturile bsd-
 țetăși, desfiind că toate aceste darea pe kap.
 Pentru a preintimna absșrile ce ar în-
 cherka șvemșmentul de a trașe din insti-
 tuțiă finanțară, noi am azeza-o sșb-șkrarea
 direktă și sșb kontrola Adărbărei naționale.

karea ar încredința administrațiunea șntem
 a băncii și konsiliș, ales tot la trei ani că-
 tre însam Adărbăre, și ai cărbăz membri ar
 fi responsabili.
 (Va șrma).

Sciri Oficiale.

MINISTERIUL DIN ÎNTR.

No. 28,067. Se publică șntre obșteaska
 mtiingă ekstraktul komerșăși Prinșinatșăși Mol-
 dovei pe anul 1857, în șșme totale:
Estraktul
 komerșăși Prinșinatșăși Moldovei pe anul 1857.

Eksportajia.	Șșma totală.	
	Lei.	par.
În Tșrșia	41,954,764	—
— Austria.	14,177,562	16
— Rășia.	1,704,443	35
Total.	57,836,770	11
	38,901,127	20
	18,935,642	31
Immortajia.		Sșma totală.
		Lei. par.
Din Tșrșia.	4,672,372	—
— Austria.	31,323,730	—
— Rășia.	2,907,025	20
Total.	38,901,127	20

Șșef. Bșr. Komerșial, I. Pavlon.
 3 Noemvrie 1859.

LA ROSA SI

Rosă, amblemă de tinerețe;
 Eș te vâz în tot ce-ador,
 Strâșind de frumșede,
 Și de farmek rșntor;
 Pe kosigile așrite
 A le dărbăi așrori,
 Eș te vâz în nongii doritel
 Kșnt kș alte flori;
 P'a ferșoarelor kosig
 Amoroasă te-nhletesă
 Și ne dărbă lör gșrb
 Kș șrbșră te-așresă
 Kând ziceam frumșosei mele:
 „Tș esă, ferigirea mea!”
 Ox! de roze tinerele
 Kșnt-i lin se învâlea!
 Într-o zi... o tinerețe!
 Kând aceste dalbe flori
 Se jșkăș n'a sale fe
 În șșavele-i kșlori:
 Eș am zis frumșosei mele
 „Aste roze, dragă, sânt
 „Langșrile tinerele
 „Șrbștatșăși meș șnt;
 „Robșl tșș înșinșe-n
 „Șn minșt. șcheresk amor!

Roze noi-șreinekărbășăș
 Dărbăle lokam al lor
 Dar azi, rosă amărbășăș
 Tș de dinsa trist vorbesăș
 Trist șrbșră, frumșosă floare,
 Triste lakrimi în tșrbșră!
 Măne, fostă amoroasă,
 Nș te voi mai vedea eș,
 Alșii te-or zărbă voioasă
 Pe mormintul trist al meș
 Kșnt-i lin se învâlea!
 Într-o zi... o tinerețe!
 Kând aceste dalbe flori
 Se jșkăș n'a sale fe

Sonet la Ialomita.

O, rș de amintire!
 De trei ori sșb cer mșmă
 De kând mșnat departe
 Sș vâz a tale dărbșră
 Admir kș sanktitate
 Ce a nșrtat în brade
 Îșbesk șnd-ășrbșntie
 În șșrbșe de virtștea
 Prekșm la a lși Febșș
 Kș totu strâșșesșe
 Lșngș trekștșl nostru
 Kșși fșmă în tot-d'ășna
 Kând cei ce ador
 Etern veneăș se'njșșe
 J. J. Savelarș.

ARENUIRE.

Momia mea Kșpșteaska,
 din șșd Dimbovița,
 alșșrbă kș Kornești,
 kș depărbș
 tare 4 ceasșră de Băkșremști
 și 2 ceasșră de Plœmști,
 se dă în apendă de
 la viitorșl Sf. George
 înainte. Dopitorș
 șș se înguleagă kiar
 de akșm kș mine,
 kărbă lokșesk în Băkșremști
 pe podșl Tșrbșșăși
 de afarb No. 1
 nentru dărbș de Bisepika
 kș Șfingit.

Doktorul Tărbneskă.

Se face kșnoskșt kș,
 în max. Șf. Bisapion
 în grșdina D-lșl Mașor
 Klinșeans, șș afș o kșrbșșime
 de stșnșenț de lemne
 din cele mai vșne,
 kș șn predmoderat;
 dopitorș se vor adresa
 la nșș mita magazie.
 În xanșd D-lșl G. German
 se afșș magaziș în fașă
 șșngit și în kșrte de dat
 kș kipie, dopitorș de a
 le înkipia se pot adresa
 la tipografia Romanov
 ce ește tot într'ăcel xan
 kș D. St. Pasideskș.